浙江工业大学自考中小企业经营管理专业（本科）

毕业论文教学实施细则
毕业论文环节是中小企业经营管理本科自学考试教学计划全过程的一个重要组成部分，是考生必须完成的总结性作业。撰写毕业论文，其目的一方面是要求考生对所学的本专业的基础知识和专业知识进行总结，另一方面是为了培养学生运用理论联系实际的意识，提高学生在实际工作中提出问题、分析问题、解决问题的能力。毕业论文是对本专业自考生能否具有毕业水平的综合反映。为了这一环节更加科学化、规范化，保证人才培养的质量，特提出以下毕业论文教学实施细则：
一、 论文选题
选题就是在写毕业论文之前，确定所要研究论证的学术问题。论文选题对论文写作的全过程起举足轻重的作用。毕业论文选题要体现学科、专业特点和教学计划中对能力知识结构的基本要求，力求有益于学生综合运用所学的理论知识与技能，有利于培养学生的独立工作能力，达到毕业论文综合训练的目的。
收集题材：所谓题材，就是与题目相关并被用于毕业设计（论文）中的素材。与题目相关的素材（无论后来是否被采用），也就是用来发现和确定选题的材料。材料的收集，靠的是积累。如果学生能早一点进入毕业设计（论文）的准备工作，并在平时的学习中做有心人，则就越能够收集到丰富的材料，也就越可能发现好的或合适的选题。
选准课题：面对众多的选题，要明白自己的长处是什么，不足在何处，就能扬长避短，正确地对自己做出评价，选准课题。
二、论文结构
毕业论文由封面、作者声明、题目、中文摘要与关键词、目录、正文、注释、主要参考文献等部分构成。
封面：封面包括论文题目、姓名、专业、指导教师等项，学生要按照要求填写。
作者声明：是论文的著作权人对论文形成的知识产权与使用的知识产权，以及可能产生的相应法律责任所做的公开表述和承诺。
题目：题目应简短、明确、有概括性，论文题目不超过25字，可分两行书写，也可以有副标题。
中文摘要与关键词：摘要应扼要叙述本论文的主要内容、特点，文字要简练，是一篇具有独立性和完整性的短文，应包括本论文的主要成果和结论性意见，其中不宜使用公式、图表，不标注引用文献编号，避免将摘要写成目录式的内容介绍。关键词是检索用的主题词条，应采用能覆盖论文主要内容的通用词条，一般列3—8个，按词条的外延层次从大到小排列。
目录：目录应独立成页，包括论文中全部章、节的题标及页码，要与正文一致。
正文：正文是毕业论文的主体部分，应该结构合理，层次清楚，论点、论据突出，文字简练、通顺。包括引言、文献综述、正文和结论。
注释：毕业论文中“引用”须有注解或出处。

参考文献：参考文献是毕业论文不可缺少的组成部分，它反映毕业论文的取材来源、材料的广博程度。参考文献的数量一般应在10篇以上。
（论文的模板见附件2）
三、论文要求
1.论文正文字数：毕业论文一般为10000字及以上。
2.纸张规格：标准A4纸张。
3.标题用黑体小二号字，摘要部分用楷体小四号字，正文用宋体小四号字，页码置于页面底部居中位置。
四、 具体流程
1.由学校指定指导教师；
2.选定自己感兴趣并且可以发表自己观点的选题；
3.与指导教师讨论确定论文题目；
4.按照指导教师的具体要求进行换题/修改/写作；
5.与指导教师沟通写作进度和相关问题；
6.提交论文终稿；
7.参加论文答辩。
8.公示论文成绩。

学生提交论文终稿后，学校随机抽选参加论文答辩。
（毕业论文答辩工作细则详见附件3）

五、 时间安排
根据省考试院自学考试实践环节统一安排，中小企业经营管理专业本科毕业论文报考一年两次，上半年1月报名，5月中旬成绩公布；下半年7月报名，11月中旬成绩公布。
浙江工业大学成教学院自考办
                                      年    月    日

